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Oggetto: Circolare del Ministero del lavoro e delle politiche sociali n. 6 del 9 agosto 2024 avente ad 
oggetto: “Legge 4 luglio 2024, n.104, recante “Disposizioni in materia di politiche sociali e di 
enti del Terzo settore”. Effetti sull’ordinamento contabile degli enti del Terzo settore”. 

 

 

Cara, Caro Presidente, 

Il Ministero del lavoro e delle politiche sociali ha diffuso in data 9 agosto 2024 l’allegata Circolare n. 6 

avente ad oggetto: “Legge 4 luglio 2024, n.104, recante “Disposizioni in materia di politiche 

sociali e di enti del Terzo settore”. Effetti sull’ordinamento contabile degli enti del Terzo 

settore”.  

La Circolare, indirizzata agli Uffici del Registro unico nazionale del Terzo settore (Runts) e che ha tra i 

destinatari anche il CNDCEC, interessa direttamente gli iscritti in quanto fornisce elementi e chiarimenti 

operativi concernenti la prima adozione delle disposizioni contenute nell’articolo 4 della predetta legge 4 

luglio 2024 n. 104 su temi concernenti la disciplina contabile, gli effetti derivanti dalle previsioni 

emendative sugli incarichi di controllo e revisione legale dei conti e la revisione degli statuti.  

Gli emendamenti esaminati nella Circolare innovano le disposizioni contenute nel d.lgs. n. 117 del 3 luglio 

2017 recante il “Codice del Terzo settore”. Nello specifico, la Circolare esamina i seguenti punti: 

l’innalzamento dei limiti per l’utilizzo del modello di rendiconto per cassa per gli enti privi di personalità 

giuridica; gli ETS con entrate comunque denominate inferiori a 60.000 euro annui; utilizzabilità dei modelli 

sulla base dei nuovi limiti dimensionali; l’adeguamento dei limiti dimensionali di cui agli articoli 30 e 31 

CTS e gli effetti sugli incarichi in essere; la nuova tempistica degli obblighi di deposito di bilanci e 

rendiconti delle raccolte fondi; l’adeguamento degli statuti alle disposizioni del Codice.  

Ti ricordo, in ultimo, che la normativa in oggetto è entrata in vigore il 3 agosto us. 

Cordiali saluti. 

 

                                                                                         F.to Il Presidente  
                                                                                         Elbano de Nuccio 
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